

# 引领示范,创新医育结合模式

## 任城妇幼福佑托育园获评全国首批“医育结合托育实践基地”

郭纪轩 通讯员 何双胜  
济宁报道

近日,中国妇幼保健协会正式公布了首批“医育结合托育实践基地”名单,任城区妇幼保健院凭借其卓越的医育结合托育服务成果和深厚的实践经验,荣耀登榜。

自启动医育结合托育实践基地创建工作以来,任城区妇幼保健院始终坚持创新与实践并重的原则,不断探索具有自身特色的医育结合服务模式。任城区妇幼保健院福佑托育园在全国范围内开创了“医、育、康”一体化、一条龙的托育综合服务新模式。该园遵循“政府引导,家庭为主,多方参与”的托育工作总体思路,秉承医院“社会责任、公益先行、妇幼健康、爱心

永恒”的初心使命,坚持“以爱为先、以医为主、以教为保、以康为标”的服务理念,充分利用医院特有的医疗、保健、康复资源,全力打造全国首家“托育融合园”。

福佑托育园的创新模式不仅实现了医疗、教育和康复的有机结合,还提供了全方位、一站式的婴幼儿照护服务。园区内设有专业的医疗保健团队,为婴幼儿提供定期的健康检查和疾病预防服务;同时,还配备了专业的教育团队,根据婴幼儿的年龄特点和发展需求,制定个性化的教育计划;此外,康复团队也为有需要的特殊婴幼儿提供专业的康复训练。这一模式真正秉承了“爱孩子一个也不能少”的服务理念,具有极高的可推广性和复制价

值,赢得了社会各界的广泛赞誉。近两年来,福佑托育园曾先后多次接受国家、省、市、区及全国部分兄弟单位参观和交流,成功塑造了行业内最前沿独具特色的托育品牌和托育新标杆。

经过自申报、单位自评、专家初审、实地考察、答辩复审等多个环节的严格评选,任城区妇幼保健院最终脱颖而出,荣获首批“医育结合托育实践基地”称号。这一荣誉不仅是对医院在医育结合托育服务领域所取得成绩的肯定,更是对医院未来发展的鞭策和激励。

展望未来,任城区妇幼保健院将继续发挥引领示范作用,深化医育结合服务模式,不断探索和创新托育服务内涵。医院将进一步加强与国内外同行的交流



任城区妇幼保健院福佑托育园。

与合作,引进先进的托育服务理念和技术,提高托育服务的质量和水平,为更多婴幼儿提供更加优质、专业的照护和养育服务。

同时,医院还将继续秉承“以儿童为中心”的服务理念,为推动托育服务事业的繁荣与发展贡献更多的智慧和力量。

## 医者显担当,援疆再出发

### 微山县人民医院欢送援疆医务人员

郭纪轩 通讯员 焦裕如  
刘振华 济宁报道

日前,微山县人民医院举行援疆医务人员欢送会,为即将远赴新疆喀什地区开展对口医疗支援工作的李晓勇送行。

按照省卫生健康委《关于选派2024年度“点餐式”医疗卫生人才赴新疆喀什开展帮扶工作的通知》要求,经个人自愿报名、科室推荐、医院研究及上级组织考察等环节,最终确定重症医学科李晓勇代表微山县卫健系统执行此次援疆任务。

座谈会上,微山县政协副主席、院长李运来代表院领导班子对即将远赴新疆的李晓勇被成功选派参加援疆工作表示支持和祝贺。他强调,此次援疆工作任务艰巨,要加强学习,充



座谈会现场。

分发挥专业优势起到帮扶作用,了解当地风俗人情,与当地干部群众交流,做到入乡随俗,积极开展新技术、新项目,以实际行动不断织密与边疆地区人民之间的健康保障网,牢记援疆使命和重托。

李晓勇表示,将牢记医者初心,不辱使命、不负重托,克服困难、积极作为,用专业医疗知识和技术为患者解除病痛,全心全意为当地群众健康服务,以高度的责任感和使命感,圆满完成本次援疆任务。

## 善举托大爱,真情暖人心

近日,济宁市公共卫生医疗中心举行以“我为群众办实事、爱心善行暖民心”为主题的“慈善一日捐”公益活动。

活动当天,济宁市公共卫生医疗中心党委书记侯春生、院长刘仍强等领导班子成员带头捐款,广大干部职工积极响应。无论是医生、护士,还是行政后勤人员,均怀着一颗炽热

的心,参与到这场爱心接力中来。

长期以来,济宁市公共卫生医疗中心持续开展“慈善一日捐”活动,以实际行动助力全市慈善事业发展,深入践行了“一方有难、八方支援”爱心理念,彰显了主动奉献、帮助群众济难度困的良好品质。

(通讯员 文旭)

## 传播前沿热点,探索医学奥秘

近日,“第十二届济医附院·北京协和医院下丘脑-垂体疾病尼山论坛”暨“中国生长发育行为医学学术会议”在曲阜召开。其中,邹城市人民医院在病例比赛及科普比赛中斩获佳绩。

比赛分为初赛和决赛两个阶段,该院内分泌科积极准备,精巧立意,不断改进、优化,经过层层筛选,孔祥国分享的《低血糖性昏迷一到底缘何而起》以及秦会娟的科普作品《一个喷嚏引发的骨折》从省内外近百个作品中脱颖而出,进入决赛,经过激烈角逐,最终孔祥国获得内分泌代谢病及罕见病组

病例大赛三等奖,秦会娟获得科普作品组优秀奖。

本次活动由中华医学会行为医学分会中国生长发育行为医学研究中心、北京协和医院、北京慢性病防治与健康教育研究会、济宁医学院附属医院共同举办。取得的成绩,不仅是对该院诊疗水平的认可,也是一次促进诊疗技术提升的契机。该院医务人员将继续秉承“博学至精,明德至善”的医学精神,不断探索医学的奥秘,提升自我,努力成为更加优秀的医务工作者,为患者的健康贡献自己的力量。

(通讯员 邹劭轩 济宁报道)

## 团结协作强体魄,凝心聚力促发展

### 微山县人民医院举办首届职工运动会

郭纪轩 通讯员 焦裕如 相建宇  
刘振华 宋方茹 济宁报道

10月25日,微山县人民医院举办2024年秋季职工运动会,院工会共组织全院职工共130余人次参加。

微山县人民医院党委书记陈万秋表示,本次秋季运动会,各位参赛运动员要以“团结、拼搏、奋进、超越”为宗旨,以创新的比赛方式,凝聚团队力量,展示团队风采,让运动促进团结协作,让运动焕发激情,在运动

中得到锻炼、感受喜悦、获得乐趣,弘扬微医人不甘落后的精神,构建健康向上、和谐奋进、充满活力的职工队伍,以更好地状态投入到工作当中。随后,微山县人民医院院长李运来宣布首届职工运动会正式开幕。

随着开幕式的结束,紧张刺激的比赛环节正式拉开序幕。本届运动会共设置乒乓球、羽毛球、跳绳、篮球4个项目,旨在通过竞技健身、团结协作、欢乐体验等多种形式,让每一位微医人都能体验到运动的乐趣。经过

激烈的角逐,四项比赛中共分出男子组、女子组的冠亚军。最后大会在健排操表演中完美落幕。

此次运动会不仅是医院职工团结协作、健康活力与积极向上的展现,更是职工们勇于挑战、屡创佳绩的舞台。未来,微山县人民医院将不断探索创新,为职工提供更多元化、更高质量的健康促进活动,让每一位职工都能在健康与成长的道路上携手并进,共创医院更加辉煌的明天。



运动会开幕式。